

畅谈巴厘四十年变化 未来旅游无需大建设

——专访印尼知名作家和雕塑家戴安娜女士



戴安娜女士

从生动富有戏剧性的巴厘民间小说《色彩字符》(The Painted Alphabet)、巴厘建筑描述《热带世界的灵感建筑》(Popo Danes: Bali Inspired Architecture for the Tropical World)到记录光圈下的巴厘摄影著作《数字时代下的传统巴厘》(Bali, Ancient Rites in the Digital Age)来透视边远村庄的文化视角。近日,《国际日报》巴厘岛分社记者有幸专访印尼知名作家及雕塑家戴安娜女士(Diana Darling)眼中巴厘岛40年的变化、个人经历及对巴厘未来旅游业的看法。

问:40多年前第一次您是如何来到巴厘岛?

答:我在澳大利亚长

期逗留后想和朋友一起度假,因为巴厘岛对于澳洲人来说算是相对临近的度假胜地,因此坦白地说,第一次踏上巴厘土地其实是作为一个游客;但在逗留两个月里,我对巴厘岛人和他们的生活方式无比着迷,尤其是他们作为人类与无形世界交织的奇异和随和,当时在离开之际的一瞬间忽然打算继续长假期来继续了解和探索,就这么时光飞逝至今40多年。

问:在您的眼中40年前的巴厘岛与现在有什么最大的不同?

答:最大的不同是岛屿的外观,即建筑。在许多地方,巴厘已经从农村走向城市,但此城市化的进程无形中虽有着积极的影响,如人们更健康及富裕,并对世界了解也更广泛;但年轻人与土地及本源更为疏远。在疫情下严重依赖旅游业的巴厘岛,应该更清楚认识到旅游业在经济上是脆弱可变的;其次,当今一代对于自我文化的保护意识远远没有

老一辈的强烈。

问:在《巴厘素描》(Bali Sketchbook)书中提到,巴厘岛人相信他们可以用信仰来改变未来的命运,归纳于魅力、想象和技能。您觉得巴厘岛未来的旅游业发展的着重点是什么?

答:如果说巴厘岛人忠于从祖先那一辈继承来的精神文化,就能够更好地迎接未来的挑战,但需要运用其所有的魅力、想象力和技能才能更好地来实现这一点。换句话说,面对未来旅游业的重生和发展,巴厘岛人民需要拥有一个基于传统但不失自我的强大价值观,才能更好地迎接挑战。

除了在意识上的加强,我认为未来巴厘岛旅游业需发展可遵循较好的模式:第一,发展维护乡村社会经济,即寻找新的经济解决方案,以便人们无需离开村庄就能谋生。例如,在家就可维生的手工业可升级制造出更多样化的商品,而非仅仅是纪念品;第二,农业仍然很

重要。“花园式旅游业”也是未来巴厘岛旅游业发展的一个方向。第三,我个人完全不赞成建设大型旅游基础设施,因为游客将会迷失在巴厘岛的现实中。巴厘岛人民应该意识到:“只有是一个生活美好的地方,人们才会想着去参观”。

问:您嫁给了一个巴厘岛人,西方背景成长的您在融入巴厘文化中最大的挑战是什么?

答:即使结婚30年,很幸运能与巴厘丈夫保持良好的关系,但我们住在一个拥挤的家庭式大院里,家庭村落的最高价值是社会家庭的和谐,因此不能一直把自我价值放在首位,而是要从其他人的角度思考问题,是作为西方背景的我多年来生活上最大的挑战。

我们再次感谢戴安娜女士与我们分享其眼中的巴厘岛,也希望对巴厘岛有兴趣的您可以来从她众多著作中来了解更深入的巴厘岛。

本报记者 叶露



采访中



戴安娜女士一些著作



从“乔的笑”说起

——中国重返联合国历程



2020年习近平主席出席联合国成立75周年纪念峰会并发表视频演讲

1971年11月15日,时任外交部副部长的乔冠华率领中国代表团首次出现在联合国会议大厅,立刻成为26届联大的焦点。记者把他团团围住,问:“乔团长,你能不能讲讲你现在的的心情?”乔冠华仰头大笑,笑容感染了在场的每一个人。片刻后,他说:“我现在的表情不是已经回答了你的问题了吗?”于是,一张经典的照片“乔的笑”诞生了。

然而,在潇洒自信的笑容背后,却是一段漫长的斗争路。中华人民共和国中央人民政府从成立那天起,就是代表全中国人民的唯一合法政府,理所当然地享有中国在联合国的席位。但在美国的操纵下,中国代表权问题被长时间拖延和搁

置。随着中国国际地位不断提高和亚非拉国家在联合国作用的不断加强,1961年第16届联大突破美国设置的障碍,同意将中国在联合国席位问题提交联大讨论。但美国提出在联大提出采用“重要问题”方式讨论中国席位问题,中国要想恢复在联合国的席位必须有2/3的成员国同意才行,蓄意歪曲中国代表权问题的性质。

然而大势仍在向中国这边倾斜,支持中国恢复联合国合法席位的国际力量仍在逐渐变大。1970年第25届联大,支持恢复中国席位并驱逐国民党集团“代表”的表决结果为51票赞成,47票反对,首次出现赞成票超过反对

票。当时,联大圆屋顶的会议厅,掌声四起,气氛热烈。

美国并没有痛快地接受这个现实,开始酝酿“双重代表”计谋。美国驻联合国首席代表声称,“由于台北和北京两个政府都宣称自己是中国的唯一政府,美国被这一问题深深困扰。”主张在考虑中国代表权问题时,不应要求联合国在两者之间做出选择。

1971年9月21日,第26届联大在纽约举行,提交大会有关中国代表权问题的提案共有3个。从10月18日到25日的一周时间里,各国进行了激烈的辩论。以美国为首的一些西方国家代表四处游说,对许多第三世界国家威逼利诱,极尽拉拢。



跳起舞的坦桑尼亚代表萨利姆

在表决“重要问题”提案(即任何剥夺“中华民国”在联合国的“代表权”的建议都是重要问题)时,以59票反对、55票赞成、15票弃权的结果将其否决,全场一片沸腾,坦桑尼亚代表甚至离开座位跳起舞来。

在表决“两阿提案”之前,美国驻联合国代表老布什仍不死心,想删掉提案中立即驱逐蒋介石集团出联合国的内容。这种伎俩在其他代表的一片反对声中归于失败。提案最后以76票赞成、35票反对和17票弃权的压倒多数获得通过,成为联合国历史上著名的“第2758号决议”。美日等国的“双重代表权案”(即接纳中华人民共和国的代表进入联合国,但不剥夺“中华民国”的代表权)旋即成为一项废



“乔的笑”

案。

至此,联合国席位终于回到了中国人民手中,也使联合国这一最大的国际组织真正名副其实。事后,老布什承认“这是联合国历史上的转折点,反西方集团在美国威信动摇时第一次击败了美国”。

听到这一消息后,国内沸腾。对于是否参加第26届联大,毛泽东明确表示“马上就组团去。”“这是非洲黑人兄弟把我们抬进去的,不去就脱离群众了。”这次去,不是去告状,是去伸张正义,长世界人民的威风,给反对外来干涉、侵略、控制的国家呐喊声援。

乔冠华被委派为代表团团长之后,闭门几天,撰写了在联大发言的第一篇演讲稿。会上受到了许多国家的鼓掌欢迎,“乔的笑”也成为中国外交自信的符号。第26届联合国大会主席马利克曾说:“欢迎中国代表团的到来,这将有助于加强联

合国的。”

今天的中国在联合国发挥着日益举足轻重的作用。2020年9月21日,习近平主席出席联合国成立75周年纪念峰会,提出在后疫情时代,更好发挥联合国作用的四点倡议——“主持公道、厉行法治、促进合作、聚焦行动”,强调中国将始终做多边主义的践行者,坚定维护以联合国为核心的国际体系,坚定维护以国际法为基础的国际秩序,坚定维护联合国在国际事务中的核心作用。中国共产党的初心和使命,不仅是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,也为世界谋大同,正为全球治理提供更多的中国智慧和方案。

2021年是中国恢复联合国合法席位50周年,从历经艰辛重返联合国,到如今在联合国阐述中国理念,“乔的笑”这张照片不仅没有褪色,反而焕发着新的色彩。穿过历史风云,我们踏上了中国特色大国外交的新征程。

意大利 G20 部长级会议出现新冠疫情:

印尼代表团团长确诊



香港中通社6月23日电 据意大利媒体22日报道,赴意大利出席二十国集团(G20)部长级会议的印度尼西亚代表团团

长确诊新冠,同团的另外6人自我隔离。

法新社援引意大利媒体报道说,感染新冠的印尼官员原定出席22日在西西里卡塔尼亚举行的G20部长级会议。其在动身进行新冠检测结果呈阴性,但6月21日在意大利的检测结果显示阳性。

意大利安莎通讯社和AGI通讯社援引当地卫生官员的话说,作为预防性措施,印尼代表团的另外6名人员目前在酒店自我隔离。G20劳工和就业部长级会议于22日及23日两天在意大利卡塔尼亚省首府卡塔尼亚举行。

数据显示,目前意大利累计确诊超过425万

例,累计死亡12.7万例。意大利政府6月21日召开会议后认为,从6月28日起,意大利所有大区都进入防控等级最低的白色区域后,可取消户外强制佩戴口罩的规定,但有人群聚集的场所除外。

据悉,除了疫情逐步缓解之外,意大利新冠疫

苗的接种进展也是当区提出解除口罩令的主要因素。目前,意大利已有53%的人口接种了至少一剂新冠疫苗,27%的人口完成了两剂疫苗的接种。

印尼新冠疫情持续恶化。印尼22日新增确诊13668例,单日新增确诊病例已连续6天超过1.2万例。印尼卫生部长

布迪·古纳迪22日在新闻发布会上说,将从上游和下游两个方面着手来控制疫情。

截至22日12时,印尼累计确诊2018113例,累计死亡55291例。印尼共有2379万人至少接种一剂新冠疫苗,其中1251.5万人完成两剂接种。